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MTÜ A kisebbségi kétnyelvűség a Kárpát-medencében 

Selye János Egyetem Tanárképző Karán, (Révkomárom, Szlovákia) 2023. november 10., 9 órától kerül sor a kisebbségi 

kétnyelvűség a Kárpát-medencében. Nyelvhasználati színterek – közigazgatás – oktatás c. tudományos konferenciára. A 

szimpózium apropója egy, a Fórum Intézet Gramma Nyelvi Irodájának keretében végzett kétnyelvűség-kutatás eredményeinek 

bemutatása. A kutatás résztvevőin (Misad Katalin, Simon Szabolcs, Takács Henrietta, Jakab Veronika) kívül Márku Anita és Szoták 

Szilvia nyelvészek, valamint Hadas Miklós szociológus is vállaltak előadást…” Forrás: MTA.hu: teljes cikk >  

MTÜ Válaszok a regionális kihívásokra VI. Partium-konferencia 

A Partium-konferenciák sorozata 2016-ban kezdődött Csengerben. 2017-től éves, multidiszciplináris konferenciaként Nagyváradon, 

a Partiumi Keresztény Egyetemen kerül megszervezésre, több szakmai partner együttműködésében. […] Az idei tudománynapi 

konferencia fő témaköre demográfiai jellegű. Ennek apropója, hogy az elmúlt években került sor az EU területén a népszámlálásokra 

és ezeknek az első eredményei napjainkra váltak elérhetővé, kutathatóvá. […] Az esemény a Partiumi Keresztény Egyetemen 

(Nagyvárad, Románia) online platformon is, 2023. november 10. 09.00-18.00 óra között kerül megszervezésre…” Forrás: MTA.hu: 

teljes cikk > 

MTÜ 14. matematika és informatika alkalmazásokkal konferencia 

Az EME Matematikai és Informatikai Szakosztálya minden évben körülbelül félszáz résztvevővel (hazai és magyarországi egyetemi 

és középiskolai oktatók) megszervezi a Matematika és informatika alkalmazásokkal konferenciát, amelyen matematikai és 

informatikai, valamit módszertani előadások hangzanak el. A konferencián néhány magyarországi és erdélyi szakember szokott 

rendszeresen plenáris előadást tartani. Ugyanezen a konferencián osztjuk ki 2006-tól a Farkas Gyula-emlékérmet évente három 

olyan erdélyi matematika- vagy informatikatanárnak, aki jelentős szakmai, pedagógiai eredményt ért el. […] Az esemény 2023. 

november 16. - 16.00 / 2023. november 18. - 12.00 óra között, a Babeș-Bolyai Tudományegyetemen (Kolozsvár, Románia), kerül 

megszervezésre…” Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

Ókortörténeti előadássorozat az EME-ben 

Az EME I. Szakosztályának szervezésében október-december folyamán (nagyjából kéthetente, hétfői napokon) ókortörténeti 

tematikájú előadássorozatra kerül sor kolozsvári szakemberek bevonásával.  A sorozat második előadását november 13-án, hétfőn, 

18 órai kezdettel Adorjáni Zoltán, a Protestáns Teológiai Intézet professzora tartja az EME székházának előadótermében, az alábbi 

témáról: Az istenkáromlók büntetése vagy ritka betegség? A szkólékobrótosz az ókori zsidó irodalomban…” Forrás: EME.ro: teljes 

cikk > 

Transzkulturális szempontok külföldieknek szánt magyar irodalomtörténetekben I. 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészet-Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság 

Irodalomtudományi Szakbizottsága által szervezett tudományünnepi esemény részeként a KAB Ion Ghica u. 12 sz. alatti székháza 

ad otthont a Transzkulturális szempontok külföldieknek szánt magyar irodalomtörténetekben I. című zártkörű 

munkamegbeszélésnek. […] A magyar irodalomtörténészek nemzetközi kutatócsoportja 2019 óta intenzíven együttműködik egy, 

az MTA Domus által is támogatott kutatás keretében, amelynek a célja külföldieknek szánt magyar irodalomtörténeti kézikönyv 

megírása. […] A kutatócsoport tudományos tanácskozásokon találkozik rendszeresen, ahol a kutatás egy-egy aktuális résztémájára 

összpontosít…” Forrás: KAB.ro: teljes cikk > 
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https://mta.hu/mtu_esemenynaptar/2023-11-10-tudomanyos-szimpozium-4968
https://mta.hu/mtu_esemenynaptar/2023-11-10-tudomany-valaszok-a-regionalis-kihivasokravi-partium-konferencia-4937
https://mta.hu/esemenynaptar/2023-11-16-mtne-2023-14-matematika-es-informatika-alkalmazasokkal-konferencia-5002
https://www.eme.ro/esemeny/okortorteneti-eloadassorozat-az-eme-ben-2-adorjani-zoltan-eloadasa
https://www.eme.ro/esemeny/okortorteneti-eloadassorozat-az-eme-ben-2-adorjani-zoltan-eloadasa
https://kab.ro/hirek/hir/transzkulturalis-szempontok-kulfoldieknek-szant-magyar-irodalomtortenetekben-i-zartkoru-munkamegbeszeles-1571
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Továbbra is hiányos a sajátos nevelési igényű gyerekek megfelelő oktatása-nevelése 

Manapság egyre gyakrabban esik szó az integrált oktatásról, vagyis arról, hogy az iskolai tanórákon együtt tanuljanak sajátos 

nevelési igényű gyerekek a többiekkel. Romániának még van hová fejlődnie ezen a téren, hiszen sok iskola nincs felkészülve arra, 

hogy speciális igényű diákokat fogadjon. A Mentsétek Meg a Gyermekeket Romániaszervezet szerint országos szinten az iskolák 

negyede nem foganatosított konkrét intézkedést annak érdekében, hogy megkönnyítsék a mozgássérült gyerekek közlekedését. Bár 

egyre nagyobb hangsúly esik a tanárok felkészítésére a sajátos tanulási igényű gyerekekkel való munka során, a vizsgálatok azt 

mutatják, hogy a pedagógusok ismeretei igencsak felszínesek a témában. A téma azért is kiemelkedően fontos, mert egy tavaly év 

végi felmérés szerint Romániában közel 80 ezer sajátos nevelési igényű gyereket tartanak nyilván, akik rokkantsági igazolvánnyal 

is rendelkeznek…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Együttműködés oktatás és kutatás érdekében 

Stratégiai együttműködési megállapodást kötött november első napjaiban a sepsiszentgyörgyi Dr. Fogolyán Kristóf Megyei 

Sürgősségi Kórház és a kolozsvári Babeș–Bolyai Tudományegyetem (BBTE), amelynek célja az orvoslás területén folytatott 

tudományos kutatási, fejlesztési és innovációs, valamint oktatási célú tevékenységek végzése, szakorvosi szolgáltatások nyújtása. 

Az egyetem UBBMed stratégiai programja azt is lehetővé teszi, hogy Sepsiszentgyörgyön magyar nyelvű radiológiai 

asszisztensképzés induljon…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Politikum: Az Erdélyi Magyar Gazdák Egyesületeinek Szövetsége bírálja az RMDSZ-t 

Csípős hangvételű állásfoglalásban bírálja az Erdélyi Magyar Gazdák Egyesületeinek Szövetsége az elmúlt évek román 

agrárpolitikáját. Az Erdély-szerte számos mezőgazdasági egyesület munkáját összehangoló gazdaszervezet szerint az új 

vidékfejlesztési támogatásokkal a román kormány hátrányosan megkülönbözteti az erdélyi gazdákat. […] Akár a fiatal gazdák 

támogatásáról van szó, vagy az olyan esetekben, mint az állattartók számára kiírt, istállótrágya-tárolók építésére szánt százmillió 

eurós nagyságrendű pályázati keret kétharmadát – szinte csak a Kárpátokon túli érdekeltek pályázhatták meg” – áll a gazdaszervezet 

közleményében…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Szóbeli tudásfelmérővel lehet „túljárni” a mesterséges intelligencia eszén a BBTE rektora szerint 

A Babeș-Bolyai Tudományegyetem rektora a Rethink Románia című beszélgetéssorozat legutóbbi kiadásán, a Humántőke a 

mesterséges intelligencia korában címmel Brassópojánán megszervezett eseményen fejtette ki véleményét. mint elmondta, nagy az 

aggodalom amiatt, hogy a hallgatók a mesterséges intelligenciával „íratják meg” dolgozataikat, miközben fogalmunk sincs arról, 

hogy az eddig leadott értekezéseket egy barát, feleség írta-e meg vagy az internetről vásárolták – jelentette ki Daniel David. […] A 

rektor arról is beszámolt, milyen ellenlépéseket lát megvalósíthatónak. Másfajta felmérőt kell végeznünk, szemtől szemben, interjú 

formájában, hogy lássuk: a diák valóban rendelkezik az írásban bemutatott ismeretekkel…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Harminc év elteltével a Sapientia egyetemnek köszönhetően lel új otthonra a KMDSZ 

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) elhagyja a Petőfi Sándor utca 21. szám alatt található székhelyét, ahol három 

évtizeden át működött, és a Sapientia egyetem közbenjárásának köszönhetően a Jókai utcában lel otthonra – közölte a szövetség…” 

Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

70 százalékkal csökkent a marosvásárhelyi könyvvásár büdzséje a deficitcsökkentő kormányrendelet miatt 

Költségvetésének 70 százalékát veszítette el a Marosvásárhelyi Nemzetközi Könyvvásár, miután az október 27-én elfogadott 

sürgősségi kormányrendelet értelmében nem kaphat támogatást a helyi és a megyei önkormányzattól, derül ki a szervezők hétfői 

közleményéből. […] Káli Király István, a Romániai Magyar Könyves Céh elnöke erkölcsi és társadalmi melléfogásként jellemezte 

a kormányrendeletet, amely több ezer nem kormányzati szerv munkáját tette egy tollvonással hiábavalóvá. […] Borítékolható volt, 

hogy a kormány megszorító intézkedései hatással lesznek jelentős székelyföldi beruházásokra is. A Székely Katonaneveldénél 

mondhatni leállt az eddig kitűnő tempóban zajló felújítás…” Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Visszakerül eredeti helyére Kolozsvár legrégebbi köztéri emlékműve 

Visszahelyezik eredeti belvárosi helyére a kommunizmus idején elköltöztetett barokk fogadalmi szobrot, a Mária-oszlopot 

Kolozsváron. A szobrászati elemek nagy részéről eredeti másolat készült, ezek kerülnek ki a köztérre. A kolozsvári Mária-oszlop a 

nagyszebeni Nepomuki Szent János-szobor mellett Erdély második legrégebbi köztéri emlékműve. […] A restaurálást Kiss Zoltán 

Árpád, Gere István kőfaragó, André Csongor és Sipos István Márton szobrász és Bede Ingrid Izabella keramikus végezte. […] A 

https://kronikaonline.ro/belfold/bar-jol-kidolgozott-torvenyes-keret-szabalyozza-a-valosagban-messze-all-az-idealistol-a-romaniai-integralt-oktatas
https://www.3szek.ro/load/cikk/161794/egyuttmukodes-oktatas-es-kutatas-erdekeben-megyei-korhaz
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/az-erdelyi-magyar-gazdak-egyesuleteinek-szovetsege-a-gazdak-tamogatasat-keri-az-rmdsz-tol-nem-kampanyrendezvenyeket
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szobeli-tudasfelmerovel-lehet-btuljarnir-a-mesterseges-intelligencia-eszen-a-bbte-rektora-szerint
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/koltozik-a-kmdsz-onnan-ahol-30-evig-mukodott-a-sapientia-egyetemnek-koszonhetoen-a-jokai-utcaban-lel-otthonra
https://transtelex.ro/kozelet/2023/11/06/konyvvasar-marosvasarhely-kormanyrendelet
https://www.3szek.ro/load/cikk/161791/a-szekely-katonanevelde-az-elso-aldozat-megszorito-intezkedesek


       

 

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

korábbi szakirodalom szerint, akárcsak előképei, fogadalmi célból épülhetett az 1738 és 1740 közötti nagy pestisjárvány emlékére, 

Kovács Zsolt művészettörténész, az MTA külső köztestületi tagja azonban 2011-es tanulmányában felvetette, hogy a megrendelő 

életében több olyan esemény is történt, amely indokolhatta egy fogadalmi emlék állítását…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk 

> 

Beszélgetés: Guttmann Szabolcs, műépítész 

Guttmann Szabolcs Erdély egyik legismertebb magyar műépítésze. Már akkor értékmegőrzésben és műemlék-felújításban 

gondolkodott, amikor a Ceaușescu-rendszer talajgyalui településeket, városrészeket tüntettek el a föld színéről. Nagyszeben volt 

főépítészének nevéhez fűződik a dél-erdélyi szász település történelmi belvárosának felújítása. Neki köszönhető, hogy Kolozsvár 

főterén nem mozdították el eredeti helyéről Mátyás király emlékművét. […] Nagy különbség volt Kolozsváron vagy Bukarestben 

magyarnak lenni. A román fővárosban pozitív diszkriminációt élveztünk, sőt miután végeztem, ott akartak tartani az egyetemen. A 

legjobb tanáraink erdélyi származásúak voltak…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

November 30-ától működik az italcsomagolások visszaváltó rendszere 

Jelentős késéssel, de elfogadta a kormány a betétdíjas rendszer működéséhez szükséges utolsó jogszabályt. Így november 30-ától 

működni fog az italcsomagolások visszaváltó rendszere, amely 50 banis betétdíjjal ösztönzi a vásárlókat, hogy visszaváltsák a kiürült 

üveg-, alumínium- és PET-palackokat…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

A Déli-Kárpátokban is „megjelent” a farkas-kutya hibrid 

Már Romániában is találtak farkas-kutya hibridet; a Conservation Carpathia Alapítvány közleménye alapján a Déli-Kárpátokban 

végzett kutatásuk alapján genetikai tesztekkel tudják igazolni a farkasok és a kóbor kutyák kereszteződéséből létrejött keverék faj 

létezését…” Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

J. Kovács Judit drámapedagógus és Zágoni Balázs író kapta az idei Janikovszky-díjat 

J. Kovács Judit drámapedagógus, a Kerekítő mondókás könyvcsalád megálmodója és Zágoni Balázs író, egyetemi oktató, az MTA 

külső köztestületének tagja vehette át az idei Janikovszky-díjat Janikovszky Jánostól, a Móra Kiadó tulajdonosától, a Janikovszky 

Éva Irodalmi Alapítvány kuratóriumi elnökétől. […] Zágoni Balázs alkotói tevékenységének laudációját a kiadó főszerkesztőjétől, 

Pacskovszky Zsolttól hallhatta a közönség…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Magyar-román precíziós gazdálkodás konferencia Kolozsváron 

Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa és a Pro Agricultura Egyesület 2023. november 10-én a magyar-román precíziós 

gazdálkodás trendjeire fókuszáló magyar-román precíziós gazdálkodás konferenciát szervez Kolozsváron. A rendezvény szakmai 

előadásokon és meghívott előadókon keresztül szeretne rálátást biztosítani a magyar-román digitális és precíziós mezőgazdaság, 

erdőgazdálkodás, vízgazdálkodás és dróntechnológia jelenlegi helyzetére…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Egyházi történészek értekeznek a ferencesek Kolozsvárra való visszatérésének 300. évfordulóján 

Konferenciasorozat kezdődik szombaton a ferencesek Kolozsvárra való visszatérésének 300 éves jubileumához kapcsolódóan, az 

első szakaszt november 11-én, szombaton 10 órától tartják a kincses városi óvárban található kolostor dísztermében – olvasható a 

Kolozsvári Ferences Templom által közölt felhívásban. A konferencia keretében az óvári kolostor 1725 előtti közösségeinek 

időszakát mutatják be domonkos, unitárius, református, jezsuita egyháztörténészek, szakemberek, köztük az MTA külső 

köztestületének tagjai: A Kolozsvári Magyar Történeti Intézetet Lupescu Makó Mária képviseli, aki Domonkosok Kolozsváron 

címmel értekezik. Kovács Sándor, a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet Egyháztörténeti Tanszékének előadótanára A 

kolozsvári óvári iskola unitárius korszaka 1566-1693 címmel tart előadást. Az Erdélyi Református Múzeum és Kolozsvári Protestáns 

Teológiai Intézet képviseletében Kovács Mária-Márta érkezik…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

 

Politikum: Hogyan formálhatta a Fidesz a kisebbségi magyar eliteket? 

A magyar–magyar kapcsolatok elmúlt három évtizedében kevesebb izgalmasabb „sztori” van, mint hogy a Fidesz milyen 

eljárásokkal művelte és műveli a nemzetpolitikát, s miként alakította azt a saját stratégiái szerint. Hogy pontosan hogyan is történt, 

ahhoz október közepén egy komáromi konferencián Bárdi Nándor történész, a Társadalomtudományi Kutatóközpont 

Kisebbségkutató Intézetének történésze szolgáltatott pár kulcsfontosságú értelmezési szempontot. […] A Fidesz folyamatosan 

újrafogalmazza a nemzetképet és a párt önarcképét, valamint az ellenségképet is. Két fontos és újszerű stratégia bírt meghatározó 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/visszahelyezik-eredeti-helyere-a-barokk-maria-oszlopot-kolozsvaron
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/visszahelyezik-eredeti-helyere-a-barokk-maria-oszlopot-kolozsvaron
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/megakadalyozta-hogy-elkoltoztessek-a-matyas-szoborcsoportot-eletut-beszelgetes-guttman-szabolcs-muepitesszel
https://www.e-nepujsag.ro/articles/november-30-atol-mukoedik
https://maszol.ro/belfold/A-Deli-Karpatokban-is-megjelent-a-farkas-kutya-hibrid
http://szabadsag.ro/-/j-kovacs-judit-dramapedagogus-es-zagoni-balazs-iro-kapta-az-idei-janikovszky-dijat
http://szabadsag.ro/-/magyar-roman-precizios-gazdalkodas-konferencia-kolozsvaron
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/domonkos-unitarius-reformatus-jezsuita-egyhaztorteneszek-konferenciaja-a-ferencesek-kolozsvarra-valo-visszateresenek-300-eves
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szereppel az elmúlt 30 évben. Az egyik a nemzetállamok fölött való transznacionális nemzetépítés (a határtalanítás, a 

kedvezménytörvény, a médiatér átalakítása, a kettős állampolgárság stb.), a másik pedig az „állam alatti” építkezés. Ez utóbbi a 

kisebbségi társadalmak belső megerősítését szolgálja, főként intézmény- és közösségépítést jelent. […] A közvéleményben vége a 

modernizációs, felzárkózási konszenzusnak, a fejlődési idealizmus, az Európai Unióhoz fűzött remények is alábbhagytak…” Forrás: 

Ujszo.com: teljes cikk > 

Nemzetközi tudományos konferencia Máriatölgyes első írásos említésének 830. évfordulóján 

Máriatölgyest a magyar történelemkutatás művelői az 1479-ből származó Dubnici Krónika (Chronica de gestis Hungarorum) 

származási helyének alapján ismerik legfőképpen. A Vág menti település azonban fontos szerepet töltött be több magyar főúri család 

és kultúrát teremtő és támogató személyiség életében. A kerek évforduló kapcsán a Máriatölgyesi Múzeum szervezésében november 

7-én és 8-án kétnapos nyilvános, nemzetközi tudományos konferenciát tartottak a helyi kastélymúzeum nagytermében. […] A 

szociológusként ismert id. Csámpai Ottó, aki évekkel ezelőtt több egyetem tanára is volt, a Zürichi Magyar Történelmi Egyesület 

nevében tartott lendületes előadást. Témájában a korabeli Magyarország két jelentős arisztokrata családját hasonlította össze…” 

Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Komlóssy József könyvbemutatója Pozsonyban 

Komlóssy József kalandos életútja a hepehupás vén Szilágyból Budapesten át Debrecenig és Sopronig, majd onnan 1956-ban a 

tengerentúlra, egészen Kanadáig vezetett, hogy aztán egy csavarral közelebb kerülve szülőföldjéhez, hosszabb időre Svájcban 

telepedjen le. […] Mint mérnök évtizedekig utakat épített a hegyek között, amikor aztán 1996-ban végleg feladta a mérnöki 

tervezőirodáját Svájcban, a magyar kisebbségek főállású lobbistája lett, s mindmáig azon dolgozik, hogy hidakat építsen emberek 

és népcsoportok között. […] Komlóssy Józseffel a pozsonyi könyvbemutatón régi barátja, Flórián László beszélgetett…” Forrás: 

Ma7.sk: teljes cikk > 

Podcast: Az internetes társkeresésről írt könyvet a legolvasottabb felvidéki magyar író 

Szomolai Tibor legújabb könyvét az internetes társkeresés során szerzett tapasztalatairól írta. […] Szomolai olykor kendőzetlen 

őszinteséggel beszél néhány jelenségről. Az íróval Somogyi Szilárd beszélgetett a Ma7 Adásidő című műsorában…” Forrás: 

Ma7.sk: teljes cikk > 

Előadás: Volt idő, amikor egyszerre kilenc serfőzőmester is működött Komáromban 

Komáromot ritkán kötik össze a sörrel, és kevesen tudják, hogy a sörfőzésnek és sörkereskedelemnek Klapka és Jókai városában 

évszázados hagyományai vannak. A helyi sörgyártás megjelenéséről és fejlődéséről Ábrahám Tamás, a dél-komáromi Klapka 

György Múzeum történésze tartott kedden hiánypótló előadást…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Megújul az ipolysági katolikus templom homlokzata 

Hosszú évtizedeket kellett várni arra, hogy a történelmi városközpont szélén álló római katolikus templom homlokzata megújuljon. 

Pályázati forrásból az őszi időszakban elkezdődött a közel háromszáz éves templom külsejének rekonstrukciója…” Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

Párkányban a Szent Imre herceg védőszentje templomának plébániahivatala is megkapta a címerét 

Fóthy Zoltán esperes Pécsi L. Dániel címerkészítővel egyeztetve a plébánia lelkipásztori központjában mutatta be az érdeklődő 

közönségnek, hívőknek és nem hívőknek a plébánia új címerét. […] Pécsi L. Dániel, Párkányban ezen új címer bemutatásakor is 

ezt a fontos érvet emelte ki, hogy ilyen városban, egyházközösségben, ahol együtt élnek szlovákok és magyarok, a címer lehet a 

nemzetegyesítés egyik eszköze…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

Háromnapos gyászt hirdettek Kárpátalján 

“Hatalmas tragédia ez Kárpátalja és egész Ukrajna számára” – mondta az TV21 Ungvár stábjának Viktor Mikita, Kárpátalja katonai 

kormányzója. Mint ismeretes a kelet-ukrajnai fronton a kárpátaljai egység állomáshelyére három napja rakéta csapódott be, 

https://ujszo.com/szalon/hogyan-formalhatta-a-fidesz-a-kisebbsegi-magyar-eliteket
https://felvidek.ma/2023/11/nemzetkozi-tudomanyos-konferencia-mariatolgyes-elso-irasos-emlitesenek-830-evfordulojan/
https://ma7.sk/tajaink/az-igazi-kisebbsegi-ember-komlossy-jozsef-konyvbemutatoja-pozsonyban
https://ma7.sk/podcast/adasido/az-internetes-tarskeresesrol-irt-konyvet-a-legolvasottabb-felvideki-magyar-iro
https://napunk.dennikn.sk/hu/3667896/volt-ido-amikor-egyszerre-kilenc-serfozomester-is-mukodott-komaromban-klapka-varosanak-gazdag-a-sortortenelme-is/
https://felvidek.ma/2023/11/megujul-az-ipolysagi-katolikus-templom-homlokzata/
https://felvidek.ma/2023/11/nemcsak-nyelveben-de-jelkepeiben-is-el-a-nemzet/


       

 

SZERBIA/VAJDASÁG 

 

amelynek következtében a 128-as munkácsi hegyi dandár egység hivatalos közleménye szerint legalább 60-an megsebesültek, és a 

megerősített információk szerint 19-en meghaltak…” Forrás: Tv21ungvar.tv: teljes cikk > teljes cikk 2 < 

Elstartolt a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző hatodik évfolyama 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Kárpátaljai Közéleti Vezetőképzője (KKV) idén már hatodik évfolyamát indította el 

partnerségben a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel (KMKSZ), a KMKSZ Ifjúsági Szervezetével és Bocskor Andrea 

európai parlamenti képviselővel. A program olyan 18. életévüket betöltött kárpátaljai fiataloknak szól, akik érdeklődnek a közélet 

iránt. […] Az előző évekhez hasonlóan idén is többfordulós felvételi eljárás várt a közéletben való szereplés iránt érdeklődő 

fiatalokra, akik közül 15 kerülhetett be a KKV hatodik évfolyamába…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Videó: Emléktáblát avattak Váradi-Sternberg János tiszteletére 

„Ma fejet hajtunk annak az embernek az emléke előtt, aki sok más érdeme mellett mindent megtett azért, hogy az Ungvári Állami 

Egyetemen megkezdődhessenek a magyar nyelvű történelmi kutatások” – hangzott el a Magyar Tudomány Napja alkalmából az 

Ungvári Hungarológiai Központban rendezett emléktábla-avató ünnepségen. Az emléktáblát Váradi-Sternberg János történész 

tiszteletére avatták. Az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézete a Hungarológiai Központ és a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) a tudós professzor munkássága előtt tisztelgett ezzel, akinek életéről és kárpátaljai 

kötődéséről hamarosan hiánypótló kiadvány jelenik meg egykori tanítványa, Dupka György, az MTA külső köztestületi tagjának 

összeállításában…” Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk >  

Videó: Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben részesült Czébely Lajos 

Szűk körben, a viski református parókián adták át Czébely Lajos, református kántor, helytörténész, költő, nyugalmazott tanár 

számára Novák Katalin, Magyarország Köztársasági elnökének rangos elismerését. A Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést a 

helyi magyar közösséget szolgáló, különösen a kárpátaljai magyar anyanyelvű oktatás érdekében végzett elkötelezett és kitartó 

munkája elismeréseként adományozták Czébely Lajosnak…” Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk >  

 

Európai Bizottság: Szerbia kész a hármas fejezetcsoport megnyitására 

Az Európai Bizottság szerbiai jelentésének egyetlen pontján sincs szó visszalépésről, és ez jó hír – hangsúlyozta Ana Brnabić 

miniszterelnök miután az Európai Unió szerbiai küldöttségének a vezetője átadta neki a jelentést. Szerbia előrehaladást ért el az 

igazságügy és a média területén, és további javulás várható a vonatkozó törvények módosítását követően, ám továbbra is jelen van 

a nyomásgyakorlás mindkét területen, emellett pedig Szerbia nem vezetett be szankciókat Oroszország ellen, valamint a 

jogállamiság kérdésében is vannak hiányosságok – áll az Európai Bizottság Szerbiáról szóló jelentésében. […] Vučić: Fontos, hogy 

Szerbia folytassa európai útját, de saját érdekei megóvása mellett…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 

3 > 

Átadta választási listáját a Vajdasági Magyar Szövetség 

Átadták a Vajdasági Magyar Szövetség – Elnökünkért, közösségünkért, a jövőért! nevű választási listát a Köztársasági Választási 

Bizottságnak. A 250 nevet számláló listán tapasztalt politikusok, de új politikai szereplők is helyet kaptak. A VMSZ listájának első 

öt helyén dr. Pásztor Bálint, Kovács Elvira, Bájity Borisz, Tóbiás József és Úri Emese szerepel. Pásztor Bálint több mandátumban 

is a párt frakcióvezetője volt, és most is a párt listavezetője…” Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Politikum: Pásztor után megint Pásztor 

A VMSZ pártnak három alelnöke van: Kovács Elvira, Pásztor Bálint, és Vicsek Annamária. […] Pásztor Bálint, Pásztor István volt 

pártelnök fia, jogász, rendkívüli egyetemi tanár, politikus, a VMSZ szerbiai parlamenti frakcióvezetője, Szabadka Város Képviselő-

testületének elnöke, a Szabadkai Zsinagóga Alapítvány Igazgatóbizottságának elnöke, az Újvidéki Egyetem Tanácsának tagja, stb. 

Normális, hogy ezek az alelnökök ennyi tisztséget töltenek be?! Lehet-e ennyi poszton tisztességesen helytállni? […] A Vajdasági 

Magyarok Demokratikus Közössége (VMDK) a legerélyesebben elítéli a VMSZ által alkalmazott politikai nyomásgyakorlást a 

Magyar Szó újvidéki munkavállalóira, akiknek Varjú Márta fő- és felelős szerkesztő nyílt fenyegetésének terhe alatt, le kellett 

adniuk aláírásukat a VMSZ köztársasági listájára. […] Pásztor Bálint, a VMSZ megbízott elnöke, a lista vezetője a médiának ezt 

https://tv21ungvar.tv/2023/11/06/haromnapos-gyaszt-hirdettek-karpataljan/
https://karpathir.com/2023/11/07/zelenszki-felmentettek-a-karpataljai-128-as-rohamdandar-parancsnokat/
https://karpataljalap.net/2023/11/07/elstartolt-karpataljai-kozeleti-vezetokepzo-hatodik-evfolyama
https://kiszo.net/2023/11/09/emlektablat-avattak-varadi-sternberg-janos-tiszteletere-%e2%97%8f-karpati-igaz-szo/
https://life.karpat.in.ua/?p=168278&lang=hu
https://pannonrtv.com/rovatok/valasztasok-2023/europai-bizottsag-szerbia-kesz-harmas-fejezetcsoport-megnyitasara
https://www.vajma.info/cikk/szerbia/33421/Vucic-Fontos-hogy-Szerbia-folytassa-europai-utjat-de-sajat-erdekei-megovasa-mellett.html
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.298844/Unios-kozeledesbol-aggaszto
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.298844/Unios-kozeledesbol-aggaszto
https://pannonrtv.com/rovatok/valasztasok-2023/atadta-valasztasi-listajat-vajdasagi-magyar-szovetseg
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követően elmondta, már ma megkezdik a terepi munkát, amelynek során a polgárokkal a mindennapi életüket érintő problémákról 

szeretnének beszélgetni…” Delhir.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Kiállítással egybekötött multimediális rendezvényt tartottak a Szabadkai Városi Könyvtárban 

A Szabadkai Városi Könyvtárban az Alkotó könyvtárosaink című kiállítással egybekötött multimediális rendezvényt tartották meg, 

a könyvtár alapításának 133. évfordulója alkalmából. A műsor a Helytörténeti esték utolsó előtti eseménye, a programsorozatot a 

könyvtár a Raichl Ferenc tervezte épületbe való beköltözésének 70. éve alkalmából szervezték meg. Az est egy kiállítás megnyitóval 

kezdődött a régi katalógusteremben, ahol a könyvtár volt vagy jelenlegi munkatársainak műveiből tekinthettünk meg egy 

válogatást…” Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Verebes Ernő kötetét mutatták be Zentán 

Bemutatták Verebes Ernő Senkim földje című kötetét a zentai Thurzó Lajos Művelődési–Oktatási Központban. A könyv filozofikus 

töltetű, sok esetben szövegbe épített párbeszédekkel tarkított prózákat tartalmaz. […] Verebes Ernő, író elmondta: „Talán nem azért 

ez a cím, mert senki vagyok, és talán a földem se senkié, viszont azt mindenki érzi, hogy és mint alakulnak itt a dolgok. 

Tulajdonképpen ez a kötet tíz év termése, és nagy szeretettel ajánlom mindenkinek, aki valahol szereti a novellákat, 

elbeszéléseket…” Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk >  

Tanácskozás az elvándorlásról 

A legutóbbi népszámlálási adatok szerint a legtöbb közép-európai ország lakossága jelentős mértékben elöregszik és fogy, ami 

többszörösen kihat a régió nemzeti kisebbségeire. A vajdasági Sajtószabadság Alapítvány (a Szabad Magyar Szó, a Családi Kör, a 

Slobodna reč és a Politikon c. szerb/angol politikatudományi folyóirat társkiadója) felkérte a jelenséggel foglalkozó kutatók egy 

nemzetközi csoportját, hogy multidiszciplináris tanácskozás keretében vitassák meg a releváns folyamatokat.2023. november 24-

én Budapesten az Alapítvány és partnerei által szervezett egynapos konferencián. A tanácskozás résztvevői, többek között az MTA 

külső köztestületének tagjai is: Gábrity Molnár Irén, Korhecz Tamás, Rácz Krisztina; Kiss Tamás, Veres Valér és más kutatók…” 

Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

 

Hazacsábítanák a kiköltözött magyarokat 

Hazaváró Irodákat nyit, valamint telefonos ügyfélszolgálatot és internetes portált is létesít a magyar kormány, hogy meggyőzze a 

külföldre költözött magyarokat: települjenek haza Magyarországra. A rendszer felállítására és működtetésére több mint 3 millió 

eurót szánnak. […] A magyar kormány legutóbb 2016-ban indított hazatelepülést ösztönző programot, „Gyere haza, fiatal!“ 

mottóval, az Egyesült Királyságban dolgozók számára. A mostani program viszont a teljes diaszpórát célozza. […] A magyar állami 

statisztika szerint, amit szintén a hvg.hu idéz, évente 25-40 ezer magyar vándorol ki külföldre, miközben 15-23 ezren költöznek 

vissza Magyarországra. A legtöbben Németországot, Ausztriát vagy az Egyesült Királyságot választják…” Forrás: Volksgruppen.at: 

teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

https://delhir.info/2023/11/07/pasztor-utan-megint-pasztor-meddig-tart-ki-a-vmsz-mint-a-szerb-halado-part-kihelyezett-fiokja/
https://delhir.info/2023/11/08/a-vmdk-legerelyesebben-eliteli-a-vmsz-politikai-nyomasgyakorlasat-a-magyar-szo-munkavallaloira/
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https://www.magyarszo.rs/kultura/a.298833/Nem-csak-a-konyvek-orzoi
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https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3231100/

